

R O ' I A

2797B



Nr. 9922

București 15.06.2007

MINISTERUL INTERNELOR ȘI REFORMEI ADMINISTRATIVE
MINISTRU

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat Ioan Aurel RUS

Stimate domnule deputat,

În legătură cu interpelarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.2797 B/2007, prin care supuneți atenției ministrului internelor și reformei administrative cazul doamnei Ghineț Nina, domiciliată în municipiul Bistrița, și al altor 14 persoane din județul Bistrița-Năsăud, cărora nu le-au fost soluționate cererile depuse în temeiul Legii nr.290/2003, menționăm următoarele:

1. Având în vedere modificările intervenite în anul 2005 la nivelul cadrului legislativ aplicabil în domeniul proprietății, prin Legea nr.171/2006 a fost modificată procedura referitoare la acordarea despăgubirilor la care fac referire dispozițiile Legii nr.290/2003.

După intrarea în vigoare a Legii nr.171/2006, competența teritorială de soluționare a cererilor a suferit modificări. Potrivit formei în vigoare a art.5 din Legea nr.290/2003, în situațiile în care există mai mulți moștenitori domiciliați în județe diferite sau solicitantul este cetățean român cu domiciliul în străinătate, competența de soluționare a cererilor de despăgubiri revine Comisiei municipiului București pentru aplicarea Legii nr.290/2003. În aceste condiții, Comisiile Județene de aplicare a Legii nr.290/2003 au înaintat cererile moștenitorilor domiciliați în județe diferite, care solicitau bunurile aceluiași proprietar, respectiv cererile cetățenilor români cu domiciliul în străinătate, către Comisia Municipiului București pentru aplicarea Legii nr.290/2003.

2. Pentru lămurirea aspectelor referitoare la situația prezentată de dumneavoastră, Ministerul Internelor și Reformei Administrative a solicitat informații Instituției Prefectului Județului Bistrița-Năsăud și Instituției Prefectului Municipiului București.

Datele puse la dispoziție de către prefectii celor două unități administrativ-teritoriale relevă următoarele:

Instituția Prefectului Județului Bistrița-Năsăud a transmis, spre competență soluționare, Comisiei de aplicare a Legii nr.290/2003 a municipiului București, un număr de 20 de cereri (însoțite de actele justificative) formulate de moștenitori domiciliați în județe diferite, care solicitau bunurile aceluiași proprietar, respectiv de cetățeni români cu domiciliul în străinătate. Între solicitanți se regăsesc și persoanele înscrise în tabelul anexat interpelării.

Termenul de depunere a cererilor s-a încheiat în data de 3 mai 2007, în conformitate cu prevederile alin.(1) al art.5 din Legea 290/2003 modificată și completată prin Legea 171/2006.

Telefon: 312.12.45/Fax: 314.69.60
București, Piața Revoluției, nr.1A, sector 1, C.P.010086
RO - București

Numărul foarte mare de cereri, raportat la numărul redus de personal care pregătește lucrările Comisiei, au determinat imposibilitatea obiectivă a Comisiei Municipiului București pentru aplicarea Legii nr.290/2003 de a respecta termenele de soluționare. La aceasta se adaugă și faptul că din anul 2006 numărul de dosare a crescut vertiginos (*de la 4098 în ianuarie 2006 la 6460 în mai 2007*).

Până în prezent a fost analizat un număr foarte mare de cereri, dar din cauza faptului că solicitanții nu pot procura actele doveditoare (acte de proprietate, declarații de martori, certificate de deces pentru persoane deportate, buletine de evacuare, certificate de arhivă, adeverințe, certificate de moștenitor, etc.), dosarele fiind incomplete, Comisia a adoptat, în ultima ședință (în data de 09.02.2007), numai 7 hotărâri, care au fost transmise către Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților - Serviciul pentru aplicarea Legii nr. 290/2003.

Pentru soluționarea operativă a acestor probleme a fost instituit un program de consiliere a petenților, însă datorită numărului foarte mare de solicitări, procesul de completare și soluționare a dosarelor este dificil de parcurs într-un interval scurt de timp.

La nivelul Instituției Prefectului Municipiului București sunt întreprinse demersuri (inclusiv referitoare la suplimentarea numărului de personal ce poate fi angrenat în soluționarea cererilor depuse în baza Legii nr.290/2003) menite să asigure soluționarea dosarelor înregistrate. Solicitățile beneficiarilor și documentele justificative anexate în susținerea acestora vor fi analizate în cel mai scurt timp posibil. Ulterior parcurgerii acestei etape, vor fi dispuse soluțiile legale și vor fi întreprinse demersurile necesare, astfel încât structurile competente să efectueze plata eventualelor despăgubiri.

Referitor la cazul persoanei la care dumneavoastră faceți referire în interpelare, se impune a fi remarcat faptul că datele pe care le deținem relevă că dosarul în discuție a fost analizat de către structurile competente, care au constatat că documentația este incompletă. Acest aspect a fost comunicat de Instituția Prefectului Municipiului București și mandatarei solicitantei.

Cu deosebită stimă,

**MINISTRUL INTERNELOR ȘI REFORMEI
ADMINISTRATIVE**

